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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos vinte e seis dias do mês de julho do ano de 
dois mil e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 17h, a sessão acima 
mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em nome de Deus, a Sr.' 
Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, colocou em apreciação a 
ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou da assessoria desta Casa 
que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI N° 
018/2021, DE 15 DE JULHO DE 2021 Que "Veda a nomeação para cargos em comissão 
e função de confiança de pessoas que tenham sido condenadas pela Lei Federal 
11.340/2006 (Lei Maria da Penha)", de autoria da vereadora Nayara Cunha. PROJETO 
DE EMENDA À LEI ORGÂNICA N° 01/2021, DE 15 DE JULHO DE 2021 Que 'Altera o 
içÓiso II do art. 190 da Lei Orgânica Municipal de Retirolândia, passando a declarar 

/eriado municipal o dia 08 de março (dia internacional da mulher)", de autoria dos edis 

/ Alzineia Tito, Hugo Oliveira e Nayara Silva. PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA 
"-7 N° 02/2021, DE 21 DE JULHO DE 2021 Que "Altera o inciso II do art. 190 da Lei 
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Orgânica Municipal de Retirolândia, passando a declarar feriado municipal o dia 23 de 
setembro (dia dos evangélicos)", de autoria dos edis Adalberto Araújo, Diego Cardoso e 
José Egnildo dos Santos. INDICAÇÃO N° 066/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder 
Executivo que faça a pavimentação na comunidade de Ponto da Pinha, na Rua da 

'7- 	residência da senhora Elma dos Santos. Indico ainda que faça uma Praça de lazer com 
brinquedos infantis no espaço ao lado da Igreja Católica da localidade. Tais ações 
contribuirão para o desenvolvimento da comunidade", de autoria do edil Hugo Oliveira. 
INDICAÇÃO N° 067/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que faça a reforma 
do posto de saúde no Bairro Alto do Camilo, tendo em vista a necessidade de melhoria 
para que possa oferecer um melhor atendimento ao público", de autoria do vereador 
Dhonat Andrade. INDICAÇÃO N° 068/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo 
ue disponibilize uma ajuda financeira aos ciclistas locais que participam de 

competições em outros municípios, tendo em vista a valorização desse esporte para a 
melhoria de vida dos desportistas", de autoria do vereador Diego Cardoso. INDICAÇÃO 
N° 069/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que disponibilize suporte de 

'-transporte, sonorização, alimentação, entre outros, para a comemoração do dia 
internacional da mulher, que ocorre anualmente no dia 08 de março. Os eventos são 
riquíssimos para preservação, conscientização e continuidade na busca dos direitos das 
mulheres", de autoria do vereador Adalberto Araújo. PEQUENO-EXPEDIENTE: Diego 
Cardoso saudou a todos e falou sobre sua indicação em relação à reforma do centro de 
abastecimento e chegou a ser divulgado que a ação tinha sido realizada, mas disse que 
o trabalho não foi feito por completo e pediu que a gestão tenha mais compaixão pelos 
feirantes que trabalham no local. Dhonat Andrade saudou a todos e cobrou novamente a 
colocação dos braços de luz nos postes da comunidade de Algodão. A senhora 
presidenta pediu ao vice-prefeito Railton que os ajude nas cobranças da realização das 
indicações. Hugo Oliveira saudou a todos e cobrou mais uma vez a iluminação pública 
da comunidade de Barriguda. Adalberto Araújo saudou a todos e explicou o motivo do 
pedido vista do projeto em pauta na semana anterior e convidou as mulheres a 
participarem mais vezes das sessões. Alzineia Tito saudou a todos e falou da felicidade 
em receber as mulheres na plenária. Parabenizou Retirolândia pek 
emancipação política. Agradeceu ao gestor e ao secretário d: 
Ambiente pelo atendimento de sua indicação quanto à construçã',-
animais pós-castrados. TRIBUNA-LIVRE: Terezinha dos Santos 

_ 	
do Movimento de Mulheres, fez uso da palavra. Após saudar a b 
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houve uma grande luta das mulheres em busca dos seus direitos. Desde 1991, o 08 de 
março é feriado em nosso município, o primeiro da Bahia a adquirir esse direito, mas 
infelizmente ficaram surpresas e revoltadas pela mudança na Lei Orgânica Municipal 
para apenas um dia comemorativo, mas querem que o direito conquistado continue 
ativo. Agradece aos vereadores autores da emenda que institui novamente o feriado 
municipal, GRANDE-EXPEDIENTE: Adalberto retomou suas palavras e disse que pediu 
vista da emenda na sessão anterior para tentar trazer alguma proposta de melhoria para 
as mulheres. E com certeza, o projeto de emenda será aprovado por unanimidade. 
Alzineia disse que acompanha um pouco da luta do movimento de mulheres e se coloca 
a disposição para ajudar no que for preciso. 08 de março é uma data muito importante, 
pois as mulheres têm um papel primordial na sociedade. Cobrou a limpeza pública da 
comunidade de Pau-Fava, que necessita urgentemente dessa ação. Comentou sobre a 
educação e disse que participou da reunião do comitê, onde trataram sobre a possível 
retomada das aulas, que poderá ocorrer em setembro. Se realmente acontecer, os 
transportes escolares só poderão transportar os alunos e não poderão oferecer carona a 
população em geral por conta do momento de pandemia. Espera que todos entendam e 
p •iu aos vereadores que falem a mesma língua. Aparte, Adalberto disse que essa 

tuação é muito complicada, pois existem comunidades distantes da sede e muitas 
pessoas precisam do dinheiro que gastarão com passagem para outras necessidades. 
Alzineia entende a colocação do vereador, mas disse que é apenas por um tempo 
determinado. Depois, as caronas poderão voltar à normalidade. Informou que as 
cirurgias eletivas vão ser retomadas, depois de muito tempo suspensas. Dhonat 
Andrade parabenizou as mulheres e deixou seu total apoio pela busca da volta do 
feriado. Hugo Oliveira chamou a atenção do gestor para a entrada da cidade, pois 
existem muito buracos. E também em relação ao lixo hospitalar, pois durante a coleta, 
m dos garis se feriu com uma seringa usada, por isso pediu que isso não mais ocorra. 
nformou que hoje pela manhã participou de uma reunião da agricultura familiar, 
juntamente com o MOO e pediu ao gestor que olhe com mais carinho para os 
agricultores de nosso município, pois necessita de maior atenção. Parabenizou 
Retirolândia pelos 59 anos de emancipação política. José Egnildo saudou a todos e 
disse que apoia a volta do feriado através da emenda a Lei Orgânica Municipal e 
parabenizou as mulheres pela luta constante. Concorda com Hugo quanto ao reparo na 
entrada da cidade e cobrou a melhoria na entrada sentido Barreiros e Povoado 
Mandápolis. Parabenizou o município pelos 59 anos de emancipação política. ORDEM-
DO-DIA: O senhor presidente em exercício, Hugo Oliveira, solicitou o parecer das 
comissões de Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, Saúde, 
Educação, Cultura, Lazer e Assistência Social e Planejamento, Obras, Serviços 
Públicos, Uso e Meio Ambiente acerca do PROJETO DE LEI N°018/2021, momento que 
todas o julgaram favorável. Nayara Silva, autora do projeto, disse que, se aprovado e 
sancionado, será uma orientação em que nenhum cidadão que tenha queixa na Lei 
Maria da Penha assuma função em cargos nomeados e será um grande passo para o 
município. Os edis parabenizaram a autora pela proposta e após as discussões, o 
projeto foi posto em votação e aprovado pelos edis presentes. Em seguida, solicitou o 

- 	parecer das comissões Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, 
Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Assistência Social e Planejamento, Obras, Sejiços 
Públicos, Uso e Meio Ambiente em torno do PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÀV'  ICA 
N° 001/2021 e todas o julgaram favorável. Nayara, uma das propositoras, di - que 
após uma mudança na Lei Orgânica Municipal em 2012, o 08 de março deixo' 	ser 
feriado e passou a ser apenas um dia a ser celebrado e a cara' do gestor eretar 
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facultativo ou não. Por isso, propõe alterar o inciso da Lei Orgânica para que o 08 de 
março volte a ser feriado, como foi instituído em 1991. Alzineia falou que esse feriado 
também institui um respeito às mulheres, que sempre lutaram pelos direitos. Após as 
discussões dos edis, o projeto de emenda foi colocado em votação e aprovado em 
PRIMEIRA VOTAÇÃO por todos os presentes. A senhora presidenta Nayara retomou os 
trabalhos e solicitou o parecer das comissões de Constituição, Justiça e Redação, 
Finanças e Orçamentos, Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Assistência Social e 
Planejamento, Obras, Serviços Públicos, Uso e Meio Ambiente acerca do PROJETO DE 
EMENDA A LEI ORGÂNICA N° 002/2021 e todas o julgaram favorável. Adalberto, um 
dos propositores, disse que o dia dos evangélicos também deve fazer parte do 
calendário de feriado do município. Após as discussões pertinentes, o projeto foi posto 
em votação e aprovado em PRIMEIRA VOTAÇÃO por todos os presentes. Após, 
colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 066/2021 e Hugo Oliveira, autor da mesma, 
disse que essa indicação é fruto de uma cobrança dos moradores da comunidade. O 
vereador José Egnildo parabenizou o edil e em seguida, a indicação foi aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO N° 067/2021. Dhonat Andrade falou sobre a necessidade da 
reforma do Posto de saúde do Alto do Camilo, que atende muitas comunidades. A 
indicação foi aprovada por todos. Colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 068/2021, 
momento que Diego comentou sobre a importância de ajudar os ciclistas que participam 
de competições fora do município. Alzineia parabenizou Diego e disse que esse pedido 
também chegou até ela através de outro ciclista. Em seguida, a indicação foi aprovada 
por todos. Para finalizar, pôs em discussão a INDICAÇÃO N° 069/2021 e Adalberto 
Araújo disse que o evento de comemoração do dia 08 de março precisa de suporte para 
a sua realização. Após as discussões, a indicação foi posta em votação e aprovada por 
todos. Ao final, Diego parabenizou Retirolândia pelos seus 59 anos e disse o quanto é 
gratificante morar nessa cidade. Nayara convidou a todos para assistirem a abertura da 
semana cultural através do canal de YouTube da prefeitura e também da missa solene 
em ação de graças pela emancipação do município. E, não havendo mais nada a tratar, 
em nome de Deus, a senhora presidenta declarou por encerrada a presente sessão, da 
qual foi lavrada esta Ata, pela assessora desta Casa Rubneia Lima da Silva, que segue 
devidamente assinada por t.os que estiverem de acordo. Plenário Deodato João da 
Silva, 26 de julho de 2021 


